
Abschrift der Niederschrift über die 13. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses  
am 12. Januar 2023 in Schrecksbach 

 

Anwesende Ausschussmitglieder: 
 
01. Erich Reuschel (für Volker Bernhardt) 

02. Silke Stumpf (für Lutz Schier) 

03. Thomas Zulauf 

04. Klaus Bierwirth 

05. Gerhard Bechtel 

06. Horst Klitzsch 

07. Michael Grothe 

 
Es fehlen entschuldigt: 
 
--- 
 
Es fehlen unentschuldigt: 
 
---  
 
Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung: 
 
01. Bürgermeister Andreas Schultheis 
02. Steffen Bernhardt 
 
Anwesende Mitglieder der Gemeindeverwaltung: 
 
01. Torsten May (Schriftführer) 
 
Außerdem anwesend zu TOP 2: 
 
Herr März, Herr Jüttner und Herr Katzauer von EAM Netz 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses waren durch die schriftliche 
Einladung des stellv. Vorsitzenden Gerhard Bechtel vom 28.12.2022 (zwischen 
Einladung und der Sitzung lagen mindestens 3 Tage) unter Angabe der 
Beratungsgegenstände, der Stunde und des Ortes der Versammlung von heute zu 
einer Sitzung zusammenberufen. 
 
Da von 7 Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses die obengenannten 7 (also 
mehr als die Hälfte) anwesend waren, war der Haupt- und Finanzausschuss 
beschlussfähig. 
 
Der stellv. Vorsitzende Gerhard Bechtel stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass 
gegen die ordnungsmäßige Einberufung des Haupt- und Finanzausschusses nach  
§ 62 Abs. 5 HGO keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
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Der stellv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt alle 
Anwesenden recht herzlich. 
 
Hierauf ging man zur Beratung der Tagesordnung über. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Anfragen 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Modellprojekt 
„Energiewendepartner“ in Zusammenarbeit mit der EAM 

 
3. Unterrichtung des Bürgermeisters über die finanzielle Situation gem. § 28 

Gem.HVO Doppik 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Gesamtkonzeption Spielplätze in der 
Gemeinde Schrecksbach 

 
5. Haushalt 2023  

a) Einbringung des Investitionsprogrammes für die Jahre 2022 – 2026 
b) Einbringung der Haushaltssatzung mit -plan 2023 und Stellenplan 

 
6. Mitteilungen 

 

 
Zu 1. 
 
Anfrage Grothe 
 
Wie ist der Sachstand bezüglich des Windenergiestandortes Kohlwald? 
 
Anfrage Klitzsch 
 
1. Wann ist mit dem Baubeginn in der Hochstraße in Holzburg zu rechnen? 
2. Sind Änderungen bezüglich der Abrundungssatzung in der Großgemeinde 

geplant? 
 
Anfrage Bierwirth 
 
Ist es korrekt, dass die TNG mit dem Breitbandausbau im März beginnen wird? 
 
Anfrage Stumpf 
 
Gibt es Neuigkeiten oder Informationen über den Verkauf der Kreissparkasse in  
Schrecksbach und wenn ja, was geschieht mit den Automaten? 
 
 
Die gestellten Anfragen werden vom Bürgermeister beantwortet. 
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Zu 2. 
 
Die Mitarbeiter der EAM informieren im Detail über das Modellprojekt  
„Energiewendepartner“ in Zusammenarbeit mit der EAM.  
Die EAM bietet den Kommunen eine Teilhabe an der EAM EnergiewendePartner  
GmbH an, um hier gemeinsam die Herausforderungen der Energiewende zu  
meistern. Im ersten Schritt wird eine Ist-Analyse durchgeführt, im zweiten Schritt wird  
ein umsetzungsorientiertes Energiewendekonzept aufgestellt und im dritten Schritt  
geht es um die Realisierung der Energiewendeumsetzung.  
Diese Schritte werden im Einzelnen erläutert und die Fragen der Anwesenden  
beantwortet. 
 
Ausschussmitglied Klitzsch stellt den Antrag, wie vom Gemeindevorstand  
empfohlen, wie folgt zu beschließen:  
 
Die Gemeindevertretung beschließt die  Teilnahme am Modellprojekt 
Energiewendepartner in Zusammenarbeit mit der EAM  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 3. 
 
Die Unterrichtung erfolgt in der Sitzung der Gemeindevertretung am 19.01.2023. 
 
Zu 4. 
 
Der stellv. Vorsitzende stellt den Antrag wie vom Gemeindevorstand empfohlen, wie  
folgt zu beschließen: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt den Vorschlag der Gesamtkonzeption zum Thema  
Spielplätze der Gemeinde Schrecksbach zur Kenntnis und beauftragt den  
Gemeindevorstand in den Bereichen Spielplatz Behringstraße im Ortsteil  
Schrecksbach sowie Königsberger Straße im Ortsteil Röllshausen eine  
Alternativlösung zu finden, insbesondere im Hinblick auf Kosten für Wartung und  
Überprüfung. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 5. 
 
Erfolgt in der Sitzung der Gemeindevertretung am 19.01.2023. 
 
Zu 6. 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass es Gespräche mit dem Schulamt und dem  
Schulleiter der Grundschule gegeben hat, bezüglich der Nachmittagsbetreuung von  
Kindern. Die Gemeinde könnte hier als Anstellungsträger fungieren, um diese  
Betreuung auszubauen. Die entstehenden Kosten werden durch den Kreis an die  
Gemeinde erstattet. 
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Des Weiteren übermittelt er Grüße von der Partnergemeinde aus Lobzenica, welche  
sich zur 800 Jahrfeier angemeldet hat. 
 
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr. 
 
 
gez. Bechtel, stellv. Vorsitzender    gez. May, Schriftführer 
 
f.d.R. 
 
gez. Simon 
 
 


